

# Вперед

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 217 (2793) ПЯТНИЦА, 1 декабря 1944 г. Год издания 14-й

## Салют Москвы

Войска 3-его Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину на 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

29 ноября в 21 час столица нашей Родины Москва двадцатью артиллерийскими залпами

из 224-х орудий салютовала доблестным войскам 3-его Украинского фронта, в том числе югославскому корпусу генерал-лейтенанта Коста-Надж, форсировавшим Дунай и прорвавшим оборону противника.

Да здравствует героическая Красная Армия!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 НОЯБРЯ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникаций ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ и с боями заняли более 330 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАТА, ШОМБЕРЕК, ЛАНЬЧОК, ДУБОШЕВИЦА, БАТИНА, ЗМАЕВАЦ, КНЕЖЕВИ-ВИНОГРАДИ, ЛУГ, ДАРДА, МОРАДЬ, ВЕМЕНД, ХЕ-МЕШКАЗА, ЛИПОД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ХЕРЦЕГ ТЕТЕШ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЯГОДНЯК, АЛЬШОНАНА, ФЕКЕД, АЛАТ-ВАРАШД, КАТОЙ, ПЕЧУДВАРД, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, БОЛ-МАН и железнодорожные станции МОРАДЬ, БАТА, ПОЛОТА-БОЖОК, ФЕКЕД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, ШИРИНЕ, БЕЛИ МАНАСТИР, ЗМАЕВАЦ, БАТИНА, ЧЕМИ-НАЦ, ДАРДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

Войска 3-го Украинского фронта с боями переправились через реку Дунай и захватили плацдарм на ее западном берегу. Противник стремился любой ценой оборотить советские подразделения на рубеже Дуная. Наши отряды к району боев эсэсовские части и дивизионы самоходных орудий, немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Завязались упорные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты по нескольку раз переходили из рук в руки. Наши передовые стрелковые подразделения, при активной поддержке артиллерии, отбили все вражеские контратаки и обеспечили переправу основных сил на западный берег Дуная. Затем наши войска решительным ударом прорвали немецкую оборону. Продвигаясь с боями в северном направлении, советские гвардейские части овладели городом и железнодорожной станцией Мохач — важным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу Дуная. В городе захвачены большие склады с продовольствием и военным имуществом. Развивая успех, наши войска за день продвинулись вперед на 20 километров и штурмом овладели городом и узлом железных дорог — Батажек. Другие наши части, действующие в западном направлении, в ходе ожесточенных боев разгромили немецкие войска и заняли узел железных дорог и город Печ. По неполным данным, за день боев взято в плен 1.500 вражеских солдат и офицеров. Только в районе города Печ захвачено у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи.

В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-минометная и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Десять снайперов Н-ской части за последние дни истребили 58 гитлеровцев. Красноармеец Левченко убил 10 немцев, младший сержант Ростов — 9 и красноармеец Цвелых — 8.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наши летчики нанесли удары по ближайшим тылам и переднему краю

обороны противника. Летчик-истребитель лейтенант Анискин атаковал немецкий железнодорожный эшелон и несколькими пулеметными очередями вывел из строя паровоз. Подозревая вскоре группу наших самолетов завершили разгром немецкого поезда.

Юго-западнее города Пултуск разведывательная группа лейтенанта Вершинина ночью взорвала фугасом проволочные заграждения противника и ворвалась в его траншеи. Лейтенант Вершинин и сержант Петров гранатами взорвали немецкий блиндаж и уничтожили пулемет вместе с его расчетом. На шум к месту боя бежали немцы. В рукопашной схватке советские разведчики уничтожили несколько гитлеровцев, захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в порту Лепая (Либавя) два немецких транспорта общим водоизмещением в 9 тысяч тонн.

В Ирбенском проливе наши летчики потопили два сторожевых катера противника.

Многие поляки, насильно мобилизованные в немецкую армию, при первом удобном случае переходят на сторону Красной Армии. Перебежчик, солдат 560 немецкого штрафного батальона

Рудольф М. рассказал: «В Польше нет, пожалуй, ни одной семьи, которая бы не оплакивала близких людей, растерзанных и замученных немцами. В 1939 г. мой брат попал к немцам в плен и с тех пор как в воду канул. Когда меня мобилизовали в немецкую армию, я твердо решил перейти на сторону русских, вступить в польское войско и сражаться против немецких оккупантов. Первый побег не удался, меня поймали, посадили в тюрьму, а затем направили в штрафной батальон. Второй раз мне посчастливилось. Я вместе с другим поляком благополучно достиг советских позиций и сдался в плен».

Перебежчик, солдат 349 немецкой пехотной дивизии Казимир П. заявил: «Я летчик из полка Немцал. Никогда раньше в армии не служил. Девятнадцатого октября этого года немецкая полиция устроила в городе массовую облаву. Полицейские врываются в дома и хватали всех мужчин. Когда меня привели во двор полицейского участка, там уже было около трехсот человек. Ночью нас под конвоем увезли в Кенигсберг и разместили в казармах. Через несколько дней в казармы пришел немецкий полковник и обратился к нам с речью. Он сказал, что отныне мы являемся солдатами немецкой армии и должны защищать Восточную Пруссию. Я слушал полковника и думал: неужели немцы полагают, что мы, поляки, забыли их злодеяния в Польше, забыли, что Германия была и остается самым злейшим врагом польского народа? Неужели тупые фрицы в самом деле думают, что мы, поляки, будем воевать за немцев? При первой же возможности я перешел на сторону русских войск. Польское население с надеждой смотрит на восток. Поляки знают, что Красная Армия скоро освободит их от фашистского рабства».



В Восточной Пруссии. Снайперы В. Сидоров и П. Иванов делают проходы во вражеских проволочных заграждениях. Фото А. Становова (ТАСС).

Если Красная Армия смогла успешно выполнить свой долг перед Родиной и изгнала немцев из пределов советской земли, то она сделала это благодаря тому, что ее беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей страны.

И. СТАЛИН.

## Памяти пламенного трибуна революции



10 лет назад был злодейски убит врагами народа троцкистско-бухаринскими бандитами С. М. Киров, выдающийся деятель коммунистической партии, секретарь ЦК ВКП(б) и Ленинградского комитета ВКП(б), член Политбюро ЦК ВКП(б).

С. М. Киров был подлинным сыном своей партии, отбоявившись от предательства делу Ленина-Сталина, непримиримым борцом за твердость, единство, нераздельность партии. Вот почему он был так ненавистен врагам народа.

— Наш великий Советский Союз — единственное отечество трудящихся, — говорил тов. Киров. «... Это не красивая социальная утопия, о которых когда-то мечтало человечество, а страна, которая на практике, в реальной жизни строит социализм. И вся эта громадная социалистическая стройка, весь этот гигантский организм, поднимающийся на одной шестой части земной суши, именно потому так велик, так крепок, потому представляет собой такую несокрушимую силу для всех наших врагов, что вся наша работа, вся наша стройка находится в прочной, в совершенно незабываемой стальной оправе, которая называется нашей великой Ленинской Коммунистической партией».

Эти слова пламенного трибуна революции С. М. Кирова с особенной силой звучат сейчас, когда весь советский народ еще плотнее объединился вокруг нашей партии, вокруг своего вождя товарища Сталина.

Героическая оборона Ленинграда, в которой одно из самых первых мест занимали рабочие Кировского района, — лишь один из бесчисленных примеров героизма народа руководимого партией Сталина. Рабочие этого района облепили город Ленина и в то же время работали на заводах так напряженно, что это могут делать только люди, искренно любящие свою Родину и верующие в справедливость великого дела партии Ленина-Сталина. При этом перед нами всегда стоял светлый образ пламенного революционера, неутомимого бойца С. М. Кирова.

Сегодня столица нашей Родины — Москва, все города Советского Союза и вся наша страна чтят память С. М. Кирова собраниями трудящихся, докладами, беседами, вечерами.

Советский народ никогда не забудет этого пламенного трибуна революции.

